

游遍全国几乎不花钱,他是怎么做到的

直到被卷走两万多元的驴友报了警,才揭开他连骗带偷的真面目

电影《后会无期》中有一个经典桥段,阿吕搭上浩汉驾驶的汽车,一路同行多日后,他以试驾车为名,将车子开跑了。近日,这一桥段在南京上演真实版。苏州市民张先生在自驾游回程途中搭上一名驴友,一起吃喝6天后,这名驴友突然消失,同时张先生的现金、单反相机、手机、手表等价值两万多元的财物也不翼而飞。南京秦淮警方调查后发现,这名驴友是个专门以搭伙同游为名实施诈骗、盗窃的不法分子。民警化身女驴友,最终将其抓获归案。

通讯员 秦公轩 林楠榆
现代快报记者 陶维洲



大图:嫌疑人指认现场 小图:警方追回的部分被盗物品 警方供图

随身财物和驴友同时“失踪”

6月1日一大早,南京白鹭洲派出所接到一男子报警,称其住在宾馆,现金、相机、两部手机和手表被盗。民警赶到后了解到,报警人姓张,来自苏州。张反映,他是自驾游回程路过南京,入住该宾馆,一觉醒来却发现随身财物不翼而飞。

民警未发现其房间有外人进入的痕迹。此时,张某自言自语道:“还有个朋友昨晚和我一起住宿的,人去哪里了?怎么还没回来?不知道他的东西被盗了没有。”在民警追问下,张某称,他自驾回程途中觉得一个人开车太累,便在网上招募人员拼车。

信息发布后,一名自称姓冯的男子通过QQ与他取得联系,并称自己开车技术不错,两人便结伴回苏州。“不会是冯某偷的,我们一路开来,有说有笑,在一起相处了6天,他一点都不像坏人啊。”张某一再向民警强调。冯某突然消失,民警认为冯某有重大作案嫌疑。

民警扮女驴友QQ上钓出嫌疑人

民警分析,冯某可能是无业游民,靠在网上结识驴友,伺机行骗、盗窃谋生。张某只有冯某的QQ,民警注册了一个新的QQ号,并将身份设置为生活不幸福的少妇,主动加了冯某的QQ,和他聊旅行的事。冯某上钩了,自称是做工程的老板,爱好摄影。冯某把单反相机拍成照片发了过来。民警认出,与张某被盗相机是一个型号。

6月8日晚,冯某主动提出双方在杭州见面,称一起去厦门旅游,希望搭个伴。白鹭洲派出所立即出动4名警力赶到杭州,展开抓

捕。女民警小林乔装成少妇前往约会地点。6月9日上午11点,小林接到冯某电话,冯某听到是女子的声音,对于少妇网友的身份不再怀疑,称会到杭州火车东站接站。

当天下午1点,抓捕行动开始,小林打电话告诉冯某,已到达杭州东站,约其在出站口咖啡店见面。冯某答应了,并称自己穿蓝色短袖T恤,背黑色相机包。没多久,冯某出现,并和小林接上了头。通过简单沟通,小林确定对方就是冯某本人,于是发出抓捕信号。瞬间,3名民警一拥而上,成功将冯某制服。

到处游荡专骗驴友

冯某交代,他其实姓徐,西安人,已离婚。他喜欢旅游,可没钱。一次他看到网上拼车旅游可节省费用,便加入到拼车的驴友当中。在拼车过程中,徐某发现驴友们的安全防范意识比较差,就打起了主

意。“男的女的,我都找,男的我可以偷点钱,女的我可以骗点色。实在没油水,还可以假装可怜,骗点可怜钱。”靠这样的手段他游遍了全国,而且没花什么钱。目前徐某因涉嫌盗窃被刑事拘留。

定损员做内应 多次制造车祸骗保60多万

9人涉嫌诈骗、保险诈骗,昨在法院受审

故意制造交通事故骗保,傅某等人先后作案26起,从保险公司骗取60多万。昨天,傅某等9人涉嫌诈骗罪、保险诈骗罪,在雨花台区法院受审。值得一提的是,9人中有4人是保险公司定损员,骗局屡次成功,与这些内应的帮忙有不小的关系。

现代快报记者 张玉洁

9人分工制造事故骗保

傅某是汽修厂的老板,2011年12月10日晚,他和两名同伙开着3辆轿车,在丁墙路故意制造3车相撞的事故,并到保险公司理赔,成功骗取2万余元。此后,傅某利用自己开汽修厂的便利,多次编造或制造类似事故。从2011年12月至2014年3月间,傅某等9人编造或制造此类案件26起,骗取多家保险公司保险金共计60多万。

2012年12月1日,傅某与同是开汽修厂的夏某签订合作协议,共同出资购买多辆二手车、私刻交警部门公章、购买大量不记名电话卡、假发票等。

而其他几人,明知傅某从事诈

骗或保险诈骗,仍然分工合作。其中,夏某负责修车,傅某修理厂的两名雇工帮忙撞车,或提供办理保险所需要的材料,朱某提供虚假交通事故认定材料。

定损员用自己车做“道具”

另有4人是保险公司的定损员,他们做内应。张就是其中一个,有3起事故,张自己的车子也参与进来。

2012年10月,张买了辆福克斯二手车,他嫌车子比较旧,就跟傅某联系,对方称可以帮他搞好。张估计,傅某是想用这车制造事故,来骗取保险金。但他仍然把车子以及自己的驾照、身份证等证件,都给了傅某。

事后他得知,傅某骗了近4万元保险金,并给了他近1万元。后来,傅某又用他的车骗了两次,给了他大约8000元。后来因为这件事的影响,他还从保险公司辞职了。

9人同庭受审当庭没有宣判

保险公司发现不对劲报了案。昨天,在法庭上,9名被告人同庭受审,坐了两排。检方认为,他们涉嫌的罪名为诈骗罪、保险诈骗罪。检方认定9人是共同犯罪,建议对傅某量刑10年半至13年半,张某量刑3至5年,其他人则1至9年不等,另外各处罚金。9名嫌疑人的律师为他们做了从轻或减轻处罚的辩护。

昨天法院当庭没有宣判。

车祸?骗保!

便宜货?赃物!

300元买到市价六七千的电脑 他想来想去还是报了警

仅仅花费300元,就在网上买到一台市价大约六七千元的笔记本电脑,家住江宁的小朱不免有些疑虑。打开电脑,他发现里面有很多公司的文件,于是去派出所报了案。经调查,这台笔记本电脑和前不久附近一家公司丢失的完全吻合,而卖家也正是这家公司原来的保安。

通讯员 江公宣
现代快报记者 郝多



漫画 雷小露

6月8日,小朱在网上看到有人发布出售二手笔记本的信息,价格非常优惠。在QQ对话记录里,对方表示,电脑是姐姐买给自己的,配置什么的都不清楚,对方发来的电脑外观图正好是小朱想买的款,开价300元,两人便商量见面。

第二天拿到电脑后,小朱有些犹豫了,首先,电脑就是一台裸机,什么配件都没有。小朱在网上仔细搜索同款电脑的价格,基本都要六七千元。小朱又在电脑里发现了很多公司的文件,思前想后,他拎着笔记本到派出所报案。

江宁开发区派出所民警在了解情况后,认为卖电脑的小伙子有盗窃嫌疑。民警发现翠屏国际一个公司的笔记本电脑前不久被盗,丢失的电脑颜色型号都和这台电脑吻合。

好在小朱买电脑时留下了卖家林某的个人照片,警方很快在一家网吧将林某抓获。林某表示,自己原来是一栋大厦的保安,一个月前离职,但没能找到工作,在花光积蓄后,便动起了歪主意。因为对大厦进出口的情况非常熟悉,在盗窃时,他避开了监控探头,从消防通道离开。目前,林某因涉嫌盗窃罪被刑事拘留。

警方提醒

让求职者交钱的招聘大都是诈骗

警方提醒,尽量前往人才市场和专场招聘会应聘。通过网络或中介求职,凡是要先收押金或中介费的,大都是诈骗。如遇招聘负责人要求前往偏僻地点或宾馆房间等,要提高警惕。

案例一:应聘“跨国企业”被骗8000元
5月中旬,高校毕业生小李在网上发布求职帖,一自称是某通讯公司招聘经理的人给小李打电话,并加了他的QQ。
小李得知该公司为某跨国IT业巨头在南京的子公司,急需程序员,试用期工资3000元,双方约定见面。来见面的人自称是人力资源部王经理,并拿出合同表,称入职后需交纳8000元保证金,待试用期满全额退还。小李交纳保证金后,王经理电话关机。他找到那家公司,答复没有王经理这个人。小刘明白受骗,立即向江东派出所报警求助。

案例二:好评如潮只是用于诈骗的诱饵

6月初,大学毕业生小袁上网时,发现一家人才中介好评如潮

案例三:网络刷单高回报,“童话都是骗人的”

5月13日,小刘上网时看到兼职刷单高薪酬的小广告。对方称,只要在淘宝上为卖家刷单,便可获丰厚报酬。小刘准备刷一单100元的试试,几分钟后对方就把付的钱通过支付宝还给他,还额外支付20元钱。小刘又连续刷了20单共计2000元,可迟迟不见还款。电话咨询店家,店家称系统出了故障。他才明白上当了。

后,就联系对方。中介称,需要交800元定金,并要培训。培训结束,成功推荐工作后,需要再交1200元钱。小袁先用支付宝转账800元,中介客服发来了培训计划。经过一周的培训,中介公司称,已经帮她联系到一家大型外企,但需付清1200元中介费。小袁转账1200元给对方,再次联系时电话不通,门店也找不到人了。

交了8000元保证金,招聘经理不见了 高校毕业生季,鼓楼警方提醒求职族小心陷阱

又是一年毕业季到来,南京鼓楼警方近来接到不少打着招聘旗号行骗的警情,一些不法分子借招聘招摇撞骗。警方提醒“求职族”要擦亮眼睛。 通讯员 鼓公轩 顾文 现代快报记者 李绍富

好工作?陷阱!

驴友?大盗!